
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 1/2019 

über die öffentliche Sitzung des Sozialausschusses am Dienstag, dem 5. Februar 2019 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 19:35 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Albert Klein Erster Beigeordneter   
Elfriede Marmann Beigeordnete fehlte entschuldigt  
Michael Wagner Beigeordneter fehlte entschuldigt J 
Matthias Becker Ratsmitglied   
Jürgen Junk Ratsmitglied  J 
Tahir Dogan Ausschussmitglied fehlte entschuldigt J 
Michaele Schneider Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Magdalena Zelder Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Erika Werner Ratsmitglied  J 
Ralf Dörrenbächer Ratsmitglied  J 
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied  J 
Adelheid Wax Ratsmitglied  J 
Harald Fau Ratsmitglied  J 
Klaus Nummer Ausschussmitglied  J 
Martin Poth Ausschussmitglied Vertreter von Dogan, Tahir - ab 

18:18 Uhr 
J 

Jan Mußweiler   V 
Michael Schmitt   V 
Patrick Barzen Schriftführer  V 
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 29. Januar 2019 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung 
mit der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 2019/5 
vom 2. Februar 2019. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Gegen die Erweiterung der Tagesordnung um einen 
nichtöffentlichen Teil werden keine Bedenken erhoben. Weitere Anträge zur Tagesordnung werden 
nicht gestellt.  
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Protokoll 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 

 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 

 
Der Ausschuss nimmt von folgenden mündlichen Mitteilungen des Bürgermeisters Kenntnis: 
 

 Bericht über das „Dankeschön Fest“ des Wittlicher Netzwerk Asyl am 25. Januar 2019 in der 
Kultur- und Tagungsstätte Synagoge Wittlich. 
 

 Information über Stellenausschreibungen Jugendkoordination der Stadt Wittlich und 
Standesamt. 
 

 Das Haus der Jugend verfügt jetzt über einen Renault Master Bus, der über Sponsoren 
finanziert wurde. Die offizielle Indienstnahme soll nach der diesjährigen Fastnacht erfolgen. 
 

 Information über die Regelung des Zugangs zum Sportplatz im Sportzentrum Wittlich außerhalb 
der Öffnungszeiten (Schlüssel kann während der Öffnungszeiten des Vitelliusbades an der 
Kasse gegen Pfand abgeholt werden). 
 

 Die Polizeiinspektion Wittlich und das Ordnungsamt der Stadt Wittlich werden während der 
diesjährigen Fastnacht wieder gemeinsamen Kontrollen durchführen. Ebenso findet dieses Jahr 
an Weiberdonnerstag wieder eine Videoüberwachung des Marktplatzes und der Karrstraße 
durch die Polizei statt. 
 

 Das neue Kita-Gesetz befindet zurzeit sich noch im Gesetzgebungsverfahren. Ob und welche 
Änderungen dieses mitbringt ist momentan noch nicht absehbar. 

 
 

TOP 2.1 Jugendarbeit Wittlich 
Tätigkeitsbericht 2018 Jugendkoordination 

 
Der Vorsitzende begrüßt zu diesem Punkt den Mitarbeiter des Hauses der Jugend, Herrn Daniel 
Scharfbillig und erteilt ihm das Wort. 
 
Herr Scharfbillig stellt anhand einer Präsentation den Aufbau, die Struktur und die Aktivitäten des 
Hauses der Jugend im Jahr 2018 vor. Weiter beantwortet er Fragen aus der Mitte des 
Ausschusses hinsichtlich der Besucher und Mitarbeiter des Hauses der Jugend. 
 
Bürgermeister Rodenkirch dankt Herrn Scharfbillig für die umfangreiche Präsentation der aktuellen 
Situation in der Jugendarbeit. 
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TOP 3 Neubau Kindertagesstätte, Mehrgenerationenhaus, Haus der Jugend 
auf dem Grundstück Brautweg 1 
Vorstellung der Planung 

 
Am. Adelheid Wax nimmt auf Grund eines Sonderinteresses gem. § 22 GemO an der Beratung 
und Beschlussfassung nicht teil. 
 
Der Vorsitzende begrüßt zu diesem Punkt Christian Gerhardy, Fachbereich II der Stadtverwaltung 
Wittlich und erteilt ihm das Wort. 
 
Herr Gerhardy stellt anhand einer Präsentation die Planung für den Neubau einer 8-gruppigen 
Kindertagesstätte mit baulicher Integration des Mehrgenerationenhauses und des Hauses der 
Jugend und anderer Nutzergruppen auf dem Grundstück Brautweg 1 dar. Weiter geht er auf 
Fragen bezüglich des Projektes aus der Mitte des Ausschusses ein. 
 
Bürgermeister Rodenkirch dankt Herrn Gerhardy für seine umfangreiche Präsentation. Weiter teilt 
er mit, dass die Kalkulation der Kosten für diese Maßnahme bei ca. 10,3 Millionen Euro, abzüglich 
der zu erwartenden Förderungen liegt. 
 
Beschluss: 

Der vorgestellten Planung für den Neubau einer 8-gruppigen Kindertagesstätte mit 
baulicher Integration eines Mehrgenerationenhauses und Haus der Jugend und anderer 
Nutzergruppen auf dem Grundstück Brautweg 1 wird zugestimmt. 
Die Verwaltung wird beauftragt, die noch offenen Finanzierungsfragen zu klären und den 
städtischen Gremien vor der konkreten Umsetzung zur Beratung und Entscheidung 
vorzulegen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 4 Ehrenordnung über die Ehrenmitgliedschaft in der Freiwilligen 
Feuerwehr Wittlich vom 5. Februar 2019 

 
Beschluss: 

Dem beiliegenden Entwurf der Ehrenordnung über die Ehrenmitgliedschaft in der 
Freiwilligen Feuerwehr Wittlich wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 5.1 Gewährung von Zuschüssen 
Sachkostenzuschuss 2019 für den Waldorfkindergarten Brüder Grimm 

 
Beschluss: 

Dem Abschluss der beiliegenden Vereinbarung zur Übernahme von Sachkosten des 
Vereins für Waldorfpädagogik Eifel-Mosel e.V. für den Waldorfkindergarten Brüder Grimm in 
Wittlich durch die Stadt Wittlich wird zugestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
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TOP 5.2 Gewährung von Zuschüssen 
Pfarrheim Lüxem 
Maßnahmen zur Verbesserung der Akustik im Gruppenraum im 
Erdgeschoss 

 
Beschluss: 

Der Kath. Kirchengemeinde St. Maria Magdalena Wittlich (Lüxem) wird für die Maßnahmen 
zur Verbesserung der Akustik im Gruppenraum im Erdgeschoss in Zuschuss in Höhe von 
max. 2.600 € gewährt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 6.1 Vergaben 
Sportplatz Wengerohr 
Erneuerung der Zaunanlagen 

 
Beschluss: 

Die Fa. Gottschalk Zaunanlagen GmbH, Trier, erhält den Auftrag für die Erneuerung der 
Zaunanlage am Sportplatz Wengerohr zum Angebotspreis von 33.402,59 € (brutto). 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: x  
 
 

TOP 7 Verschiedenes 

 

 Ausschussmitglied Wax fragt an, wann die Gelben Säcke im Stadtgebiet eingesammelt 
werden. Hierzu teilt der Vorsitzende mit, dass die Zuständigkeit hier nicht bei der Stadt Wittlich 
liegt. Er habe hier aber mit Herrn Monzel, ART Trier gesprochen und diese werden die Gelben 
Säcke in einer zusätzlichen Abfuhr am Samstag, 09.02.2019 einsammeln. 
 

 Ausschussmitglied Fau teilt mit, dass er von Anwohnern der Sternbergstraße angesprochen 
wurde, ob das im Zuge der Straßenbaumaßnahme „Bergweilerweg“ demontierte 
Linksabbiegeverbot aus dem Bergweilerweg in die Sternbergstraße wieder angebracht wird. 
Hier teilt Herr Mußweiler, FB I mit, dass dieses Schild nach Absprache mit den zu 
beteiligenden Behörden nicht mehr angebracht wird. 

 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Patrick Barzen 
Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

